

莲都小城镇综合整治按下“美颜”键

阅读提示

2018年,莲都区小城镇综合整治如火如荼,不少乡镇按下“美颜”键,立足本地实际,治危拆违、建设基础设施、打造特色景点……经过一年的整治,如今这些乡镇城镇面貌发生蝶变,“颜值”与内涵双双提升。

□ 记者 王秋蕊 通讯员 沈剑

桃源仙渡 红色之乡

自启动小城镇环境综合整治以来,仙渡乡以“桃源仙渡,红色之乡”为发展定位,做好基础设施完善、人居环境提升、特色亮点彰显、产业振兴发展四篇文章,全乡人民上下一心,全力打好整治攻坚战。

据统计,仙渡乡集中拆除了旱厕、灰寮、牛棚、香菇棚等100多处,拆除各类乱搭建26000多平方米,拆除整治蓝皮棚102处,面积2600多平方米。完成主要道路沿街近10000平方米外立面改造,清除牛皮癣280多处,在主街沿线新建停车场1个,增加车位126个,逐步为小城镇治理加分。

在整治过程中,仙渡乡始终把群众需求放在首位,坚持问需于民、问计于民,谋划老百姓实际需求强烈的民生项目、公共项目,如葛渡溪沿岸道路改造,建设公共休闲公园、休闲廊桥、停车场、农贸市场等。

仙渡乡还大力挖掘、保护和传承特色文化,以“桃源”为切入点,将桃文化元素全面融入外立面改造及集镇主干道、葛渡溪沿岸景观节点、主题墙绘等节点打造当中,打造有记忆的小巷,有故事的小镇。

魅力雅溪 特色铸魂

对于经济发展相对缓慢、基础设施落后的乡镇,小城镇综合整治无疑是一次千载难逢的机遇,雅溪镇正是利用这次机会破难攻坚、乘势而上。

据统计,雅溪镇小城镇环境综合整治总投资2189万元,建设项目16个,整治点位1001个,治危拆违13940平方米,拆除后利用面积2930.6平方米。通过小城镇环境综合整治,雅溪这

片革命老区重新焕发生机,镇区面貌有了翻天覆地的变化。雅溪镇深入挖掘生态优势,利用石墙、青砖、竹木等自然元素和红色文化、古村等特色元素,打造“魅力雅溪”,彰显地域特色,形成了具有山水观光、民宿体验、养生休闲为特色的旅游风情乡村,打造乡村慢生活的最佳体验区。

千年畲镇 旧貌新颜

2018年是老竹畲族镇开展小城镇环境综合整治获得累累硕果的一年,当地全面吹响了“环境卫生整治”“城镇秩序维护”“畲族文化营造”“推动产业发展”号角。

为了亮出民族气质,老竹畲族镇突出畲族传统文化元素和内涵,按照“尊重民意、统筹兼顾、因地制宜、生态优先”的基本原则,将图腾凤凰、莲花、畲族彩带等众多元素融入项目中,营造出浓厚的畲族风土人情。同时,对环境卫生、乱搭乱建、乱停乱占、广告牌残留等“六乱”问题发现一起、整治一起,全力打好整治“组合拳”。

美丽环境催生美丽经济,促进农民增收,促进乡村振兴。在环境变美的同时,老竹利用畲乡独特的山水资源、鲜明的民族特色,完善功能配套设施,大力发展农家乐、民宿、红色旅游等产业,全镇粮蔬产业、水果产业、白莲产业等在农旅的带动下,获得了可喜的产值,实现了游客观光旅游和农民增收致富双丰收。

此外,峰源乡以庞山村为主要整治对象,从环境卫生整治、城镇秩序整治、乡容镇貌整治三方面入手,完善配套设施,建成集观光旅游、生态宜居一体的养生胜地。太平乡则始终坚持特色是小城镇的生命、文化是小城镇的灵魂,充分挖掘梳理太平乡的文化基因、历史脉络,依托好太平“土”资源、用好太平“土”材料、体现太平“土”文化,真正讲好太平“好”故事,打造具有太平“韵味”的小城镇。

“十佳食物雕刻师傅”出炉



□ 通讯员 吴卫杰

本报讯 近日,莲都首届“乡村能人”系列食品雕刻技能竞赛开赛,30名食品雕刻爱好者同台竞技,在限定时间内,用普通食材加工创作出独具特色的食物雕刻作品。

参赛选手们经过3个小时的精雕细琢,将一件件精美的艺术作品展现在大家眼前,花鸟虫鱼栩栩如生,亭台楼阁巧夺天工,让现场观众大为惊叹。现场评委通过造型美观度、雕刻层次感、整体搭配等评分,最终选出“莲都区十佳食物雕刻师傅”。

速读莲都

统战系统新春文艺晚会举行



1月12日晚,2019“万洋之夜”莲都统战系统新春文艺晚会在莲城剧场举行。来自全区各民主党派、工商联、侨联、知联会、新生代企业家联合会等统战团体的文艺爱好者自

编自导自演,以精彩纷呈的文艺节目讴歌党和祖国。晚会在气势恢宏的百人大合唱《春天的故事》《走向复兴》中落下帷幕。

通讯员 李莉莎

首个街道民主议政会成立

□ 通讯员 徐绿媛

本报讯 1月11日上午,莲都区东城街道首届民主议政会第一次会议顺利召开,标志着莲都区首个街道民主议政会成立。

街道民主议政会是在街道党工委的领导下,参与当地经济社会管理和监督,会商确定民生等重要事项。它是区人大常委会为进一步加强街道人大工作和基层民主监督而建立的一种监督新形式,有利

于夯实基层人大工作基础。议政会的主要职能是定期听取本街道经济社会发展、民生实事等安排及执行情况,开展调研视察,积极建言献策,及时听取并反映人民群众对街道工作提出的意见、建议,票决民生实事项目,推进街道办事处依法行政、科学决策和民主决策。

议政会成员由本辖区的人大代表、居民代表、单位代表,街道党政、人大班子成员和社会各界人士组成。

仙渡乡贤“反哺”家乡促发展

□ 通讯员 徐露清

本报讯 去年10月13日,仙渡乡成立了乡贤联谊会,三个多月来,来自各行各业的百余名乡贤纷纷用实际行动回馈家乡。

仙渡乡皂树村的下桥头溪桥年久失修、破损严重,造成村民出入不便,还存在严重的安全隐患。乡贤联谊会名誉会长周国强得知后,立刻决定捐建下桥头溪桥,乡贤联谊会结束后,修建项目立即启动。该项目共投入25万元。目前,桥已修建完毕,正式投入使用。

除了捐建,乡贤们还把关爱带给老人。去年九九重阳节,他们自发为金富村老人们举办了一场重阳敬老活动,

除了一桌桌精心准备的美食,还有精彩的节目表演。何金富村乡贤黄永和为老人们过重阳节已是第三个年头,有了乡贤联谊会,乡贤们共同参与活动的策划与筹备,更有利于乡风文明的弘扬。

家乡发展是乡贤们的最大心愿。丽水市绿环园林有限公司负责人钟一波是乡贤理事会副会长,乡贤联谊会召开后,绿环园林便同仙渡乡“喜结良缘”,规划投资5000多万元打造园林综合体。该项目是丽水首个园林综合林,预计年后开工,将结合仙渡乡“桃花节”等特色农事节庆活动,为仙渡发展带来新动力。此外,仙渡乡滴水岩村乡贤聂海霞还投资800多万元创办了“滴水隐庐”高端民宿。